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Η ανάγκη για εκσυγχρονισμό του νοσοκομειακού ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού μέσω της εισαγωγής καινοτόμων τεχνολογιών, καθώς και η 
πρόσβαση των ασθενών σε σύγχρονες και αναβαθμισμένες θεραπείες, 
αποτελούν πλέον επιτακτική ανάγκη και προτεραιότητα, τόσο για την 
ενίσχυση μεγάλων νοσοκομειακών μονάδων της χώρας μας, όπως είναι 
το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ), όσο και 
κατ’ επέκταση του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 
Στο πλαίσιο αυτό, η ρομποτική τεχνολογία αποτελεί μια καινοτόμο 
τεχνολογία που προσφέρει καλύτερο χειρουργικό αποτέλεσμα, με 
λιγότερες επιπλοκές και γρηγορότερη επιστροφή των ασθενών στις 
δραστηριότητές τους. Αυτό σημαίνει μικρότερο χρόνο νοσηλείας, με 
συνακόλουθη μείωση του κόστους από μια παρατεταμένη παραμονή 
στη νοσοκομειακή μονάδα, μείωση των κινδύνων που μπορούν να 
προκύψουν για την υγεία των ασθενών από την μακρόχρονη παραμονή 
τους στις ΜΕΘ, στις ΜΑΦ και τις άλλες μονάδες νοσηλείας, αλλά και 
συντομότερη απελευθέρωση κλινών σε μια νοσοκομειακή μονάδα.  
Η ρομποτική χειρουργική είναι ήδη ευρέως διαδεδομένη, βρίσκεται στη 
διάθεση των Επαγγελματιών Υγείας για περισσότερα από 20 χρόνια και 
εξελίσσεται συνεχώς, έχοντας φθάσει στην 4η τεχνολογική γενιά 
ρομποτικών χειρουργικών συστημάτων, ενώ είναι σημαντική η αύξηση 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3204

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/2/2024



του αριθμού των ασθενών, οι οποίοι την επιλέγουν ως θεραπευτική 
μέθοδο. Αξίζει μάλιστα να σημειωθεί ότι στις πλέον ανεπτυγμένες 
χώρες όπως στις Η.Π.Α και στο Ηνωμένο Βασίλειο, αποτελεί πια 
πρότυπο κλινικής φροντίδας.  
Στην Ελλάδα, υπάρχουν δεκατρία (13) ρομποτικά συστήματα, 
εγκατεστημένα στον ιδιωτικό τομέα και δύο (2) μόλις στο δημόσιο 
τομέα, στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο ΜΕΤΑΞΑ και στο 251 ΓΝΑ.  
Η εγκατάσταση του τελευταίας γενιάς χειρουργικού ρομποτικού 
συστήματος da Vinci Χ στο ΠΑΓΝΗ θα μπορούσε να αναβαθμίσει την 
παροχή υπηρεσιών στους ασθενείς και να διευκολύνει την 
διεκπεραίωση πολύπλοκων χειρουργικών επεμβάσεων προσφέροντας 
άριστες υπηρεσίες υγείας στους πολίτες της Κρήτης. Παράλληλα, μια 
τέτοια επένδυση θα αποτελούσε και στρατηγική κίνηση για την 
ενίσχυση του ρόλου του ως κέντρου αριστείας στην ιατρική φροντίδα 
και έρευνα στην περιοχή, καθώς και για την προσέλκυση και 
εκπαίδευση υψηλού επιπέδου ιατρικού προσωπικού, ενώ θα μπορούσε 
να συμβάλει και στην ανάπτυξη του τουρισμού υγείας στην Κρήτη.  
Οι κλινικές Χειρουργικής Θώρακος, Ουρολογίας, Γενικής Χειρουργικής, 
Χειρουργικής Ογκολογίας και Γυναικολογίας διαθέτουν ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό τέτοιου επιπέδου και εμπειρίας, ώστε με την 
απαραίτητη επιπλέον τεχνική εκπαίδευση να μπορούν να 
χρησιμοποιούν το ρομποτικό σύστημα. Να σημειωθεί, ότι δεν είναι 
απαραίτητη η πρόσληψη νέου προσωπικού, αφού μπορεί να 
εκπαιδευτεί επισταμένως το υπάρχον υψηλής ποιότητας και εμπειρίας 
προσωπικό, ενώ υπάρχουν ήδη πιστοποιημένοι ιατροί στην χρήση του 
ρομποτικού συστήματος.  Η εγκατάσταση χειρουργικού ρομποτικού 
συστήματος δεν απαιτεί καμία τροποποίηση στις κτηριακές 
εγκαταστάσεις των χειρουργικών αιθουσών, ενώ παρέχει την ευελιξία 
να μεταφέρεται τροχήλατα, έτσι ώστε να μη δεσμεύει εξ’ ολοκλήρου 
μία συγκεκριμένη χειρουργική αίθουσα και ταυτόχρονα να διευκολύνει 
την ομαλή λειτουργία του νοσοκομείου.  
Επιπρόσθετα, η ασφαλιστική κάλυψη των ρομποτικών επεμβάσεων 
θωρακοχειρουργικής από τον ΕΟΠΠΥ, αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για 
τη βιωσιμότητα και την επέκταση της χρήσης της ρομποτικής 
χειρουργικής στο δημόσιο σύστημα υγείας. 



ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης η αναβάθμιση του 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού των μεγάλων νοσοκομειακών 
μονάδων της χώρας, όπως το ΠΑΓΝΗ, με την εγκατάσταση 
χειρουργικού συστήματος ρομποτικής χειρουργικής;  

2. Προτίθεστε να αξιοποιήσετε ευρωπαϊκούς ή εθνικούς πόρους και 
προγράμματα (π.χ. ΕΣΠΑ, Tαμείο Aνάκαμψης, επιχορήγηση από ΥΠΕ 
και Περιφέρεια Κρήτης) για το σκοπό αυτό;  

3. Προτίθεστε να εντάξετε σε καθεστώς ασφαλιστικής κάλυψης από 
τον ΕΟΠΥΥ τις ρομποτικές επεμβάσεις θωρακοχειρουργικής; 
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